



商城时报

5版

责编:王洋
创意:刘凤
质检:尚青云

2020年第2期(总第2期)

2020年10月28日 星期三

E-mail:381978050@qq.com 晚报广告咨询热线:6263965

让农民富起来 让乡村美起来

李高岭到余集镇调研指导脱贫攻坚、乡村振兴工作

本报讯(甘鑫)10月20日,市人大常委会副主任、县委书记李高岭到余集镇东门街社区、李湾村,面对面听取、了解基层干部、群众对当前脱贫攻坚和乡村振兴工作的意见和建议。

县委常委、办公室主任涂健歌随同调研。

每到一处,李高岭都详细询问党建活动开展、党员梯队建设、集体经济发展、环境综合治理等工作情况,从基层组织振兴、村集体经济振兴、强化村干部培训等方面,同镇、村干部进行沟通交流,并叮嘱镇、村干部时刻把服务群众理念贯穿工作中,公平公正做事,真情贴心待人,赢得群众支持。同时,

在发展过程中,要立足实际,量力而行,切勿贪大图强、盲目发展。

调研中,李高岭要求,要把基层党组织建成乡村振兴的坚强堡垒。组织振兴是乡村振兴的根本保证,农村基层党组织是农村各类组织和各项工作的领导核心,农村基层党组织要发挥引领示范作用,持续推动班子成员建设,引导农村党员发挥先锋模范作用,增强村党组织服务能力,提高群众满意度、认可度。要把集体经济发展作为乡村振兴第一要务。产业发展是乡村振兴的物质基础,村“两委”班子要认真研究、认真思考如何把村民组织起来,把集体资产盘活,推动

资源变资产、资金变股金、农民变股民的“三变改革”,切实通过集体经济发展,让农民富起来,让乡村美起来,让群众感受到实实在在的获得感。要把村干部培训作为乡村振兴的重要途径。村干部是乡村振兴的关键所在,做好干部队伍建设,提升乡村干部的素质和战斗力,为乡村振兴提供坚实的人才保障至关重要。切实通过开展系列活动,强化村干部业务培训,真正让村干部知道和明白,如何在乡村振兴中开展工作,怎样带领村民发展致富,切实把脱贫攻坚与乡村旅游有效衔接,不断提高脱贫质量,最终实现乡村振兴。

加快建设进度 确保如期竣工

周哲检查我县省市重点项目推进工作

本报讯(余文涛)10月20日下午,县长周哲先后到产业集聚区河南众翔百成兽药生产基地、瑞禾食品、环保产业园、中洲物资、中科彩铝、陶家河生态治理PPP项目、轻工业园区服装产业园、君之久久、北纳公司等省市重点项目建设现场检查指导项目推进工作。

每到一处,周哲都与企业负责人深

入沟通交流,详细了解企业近期投产运营、生产计划等情况,现场办公解决企业发展中存在的困难。鼓励项目单位要铆足干劲,进一步增强责任意识,采取有力措施,克难攻坚,在保证环保、质量和安全生产的前提下,全力以赴确保项目建设顺利推进、如期竣工。

周哲强调,产业集聚区、轻工业园区、工信局等单位要认真梳理企业

建设、运营中存在的困难和问题,会同相关部门积极研究加以解决,确保现有企业全部达产、满产;县发改委要将未开工重点项目清单及时交办相关责任单位,督促按时间要求全部开工建设,对于已开工项目要加大指导督导,加快建设进度。

县委常委、常务副县长鲁新建,副县长程琳,县领导胡传华等随同检查。

精彩看点

大别山下的“绿色进行曲”

▶▶07版

情暖九月九 爱在夕阳红

▶▶06版

一路春秋天下无

一位商城古人的“高考”故事

▶▶08版

本期统筹:纪道成 黄慧
本期特约撰稿:吴畅 章红荔
陈思 王玉春

商城县融媒体中心
商城县新闻中心

联办

助力乡村振兴

人大代表在行动

张太新:花园式新村的缔造者

曾令菊

走进河凤桥乡田湾社区,映入眼帘的是一排排漂亮的别墅民居、一口口精致的景观大塘、一条条整洁的水泥小道、一盏盏新颖别致的太阳能路灯,在参差绿树、各色繁花的映衬下,整个社区显得格外美丽富庶。

“十年前,田湾村还是一个远近闻名的贫困村,全村没有一条硬化公路,群众私搭乱建现象严重,就连村干部也是土坯房,村级集体经济入不敷出,干部群众人心涣散。”县人大代表,田湾村党支部书记、村委会主任张太新介绍,为改变贫困现状,他多次召开党员组长会和村民代表大会,选定了一块近60亩的荒山作为村民安居小区,实行集中开发、统一规划、统一户型、物业管理。平整土地需大量资金,他顶着巨大压力把自家的房子卖了,一家老小租房居住。用卖房

子的20万元作为启动资金,张太新开始了他的新型社区建设之路。

经过十多年的建设,张太新先后融资1200余万元,新建了美观的社区大门、规范的便民中心、设施齐全的敬老院、美丽的文化广场、先进的科技服务站、标准化的村卫生室。如今,一座占地近250亩,可容纳约293户、1550人集中生活居住,集生态、人文、亲情于一体的花园式新型农村社区已经建成。张太新也因此成为群众敬服的美丽新村缔造者。

张太新还按照“一村一品、一组一韵”的发展思路,拓展“美丽乡村+”的发展格局,集中连片打造美丽乡村示范点4处。在茶园居民组流转土地300多亩,种植茶叶、苗木、荷花等;利用赵老湾、刘中湾300亩闲置水面发展“荷虾共养”;以祝家庄生态园、大丰收田园综合体、肖家寨生态园为龙头,拓展亲子乐园、水上乐园、草莓

园等。目前的田湾社区,串点成线、连线成片,完成了水中有鱼、蟹、虾,岸上有鸡、鹅、鸭,山上有果、木、花,田头有稻、菜、瓜的布局。

在田湾社区,家家户户门口上方都贴有一块家训牌。“物质文明了,精神文明也不能落后,所以我们特别注意培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,不断提高乡村社会文明程度。”张太新说,社区开展了“晒家训、立家规”活动,对社区的14个小巷以“仁义礼智信”等内容进行命名,教育引导群众“知荣辱、明得失、守孝道、遵礼仪”;为44户家庭编制制作了家训牌,悬挂在家门口,以家训育人,以家训树家风,以家风带民风,弘扬优秀传统文化美德,倡导淳朴优良家风,推动村民移风易俗,构建文明和谐社会。如今,一个“村美、民富、风正、人和”的新田湾社区正呈现在众人面前。



张太新(左)与村民沟通交流



田湾社区一角

(据商城县融媒体中心)